温馨提示

山东省高考成绩 6 月 25 日下午发布

四种方式查询成绩

□记者 冯纯 报道

本报讯 近日,在山东省教育招生考试院 举行的 2025 年夏季高考评卷开放日活动上, 省教育招生考试院副院长赵丽通报了评卷工 作情况,赵丽介绍,6月20日前山东省高考将 完成全部评卷,6月25日下午公布高考成绩。

高考结束后,志愿填报成为考生和家长面 临的下一个重要环节。2025年夏季高考分普 通类、艺术类、体育类三类,按类别分批次依次 进行录取。2025年春季高考录取工作分三个 批次进行,依次为本科提前批、本科批、专

在高考成绩公布前,考生和家长可以提前 开始做以下准备,结合考生的兴趣爱好、职业规 划以及自身优势,初步确定目标院校和专业范 围;收集目标院校招生信息,包括高校的招生章

程、专业设置,了解历年录取分数线、位次等数 据,了解目标院校的招生政策和专业要求等。

高考成绩公布后,考生有6次填报高考志 愿的时间,6月29日:填报普通类提前批(含高 水平运动队)和体育类提前批第1次志愿;艺术 类本科提前批第1次志愿;春季高考本科提前 批(仅限技能拔尖人才填报)第1次志愿。7月 5日至7日:填报普通类特殊类型批志愿;普通 类常规批和体育类常规批第1次志愿;艺术类 本科批第1次志愿;春季高考本科批第1次志 愿。7月13日:填报普通类提前批、艺术类本 科提前批和体育类提前批第2次志愿;春季高 考本科提前批(仅限技能拔尖人才)第2次志 愿。7月20日:填报艺术类本科批第2次志 愿;春季高考本科批第2次志愿。7月24日至 26日:填报普通类、体育类常规批第2次志愿

(含第1次志愿剩余本科计划、所有专科计划); 艺术类专科批第1次志愿;春季高考专科批(含 技能拔尖人才)第1次志愿。7月31日:填报普 通类、体育类常规批第3次志愿;填报艺术类专 科批第2次志愿;春季高考专科批第2次志愿。 值得注意的是,8月3日9:00至18:00:同时 被夏季高考与春季高考录取的考生,须登录网 站选择确认1所就读高校。逾期不进行确认 的,视为放弃录取资格。

成绩查询方式:

①省招考院将为考生推送成绩短信。

②山东省 2025 年普通高考成绩查询平台 (https://cx.sdzk.cn)

③"爱山东"APP

④国家政务服务平台(小程序://国家政务 服务平台/pjrVEZvV6tuFaZc)

山东高考招生咨询会密集举行,考生凭准考证免费参加 6月26日胶州一中举行高招会

□记者 冯纯 报道

6月25日山东高考成绩发布后,山东高考 生就要准备填报志愿了。据悉,今年我省将举 办第二十三届山东高考招生咨询会(简称山东 高招会),为考生和高校搭建起一道沟通桥梁。 本届高招会将亮相 16座城市,52场高招会直 接"开"到考生家门口。

截至6月18日,已有来自全国各地300余 所高校的参会回执。这300多所高校,将分布

于会场的七大专区之中,其中包括"双一流"高 校专区、山东大学咨询专区、军事类院校专区、 省属重点高校专区、省内外普通本科专区、留学 专区、高职院校专区。这样一来,考生和家长就 能根据需求,进行现场"一对一"精准咨询了。

其中,规模最大的高招会青岛场将于6月 26日在胶州一中举行,6月27日在青岛国际 会展中心举行,届时,考生与家长可凭准考证免 费参加,通过各高校招生负责人、专业负责人面

对面讲解专业特色、就业前景等逐一分析,帮助 广大考生及家长全面了解 2025 年高校招生政 策,科学填报高考志愿,助力考生合理规划升学

此外,半岛都市报社举办的"阳光招考全媒 助力"2025半岛高校招生咨询会以综合场、专 场、专科场形式举行,将于6月28日下午2点 半到 4 点半在胶州市实验中学举行专场公益咨 询会,助力考生志愿填报。

高考结束 谨防诈骗

高考考生及家长必看这些"内部操作"都是假的

□记者 况睿 报道

随着高考落下帷幕,考生和家长们在放松 之余,也成为了诈骗分子眼中的"潜在目标"。 民警提醒广大考生及家长,提高警惕,谨防各类 与高考相关的诈骗手段。

在众多与高考相关的诈骗套路中,"提前查 分"骗局尤为常见。不法分子利用考生和家长 急于知晓成绩的心理,群发含有网址链接的短 信,谎称通过"特殊渠道"可以提前查询高考

"一旦考生或家长点击该链接,很可能会被

植入木马病毒,导致个人信息泄露,银行卡信息 被盗取。所有考试成绩均由官方统一发布,不 存在'提前查分'的渠道。大家切勿轻信不明来 源的查分信息,更不要随意点击陌生链接。"市 公安局刑侦大队二中队民警李凯说。

除"提前查分"骗局外,"补录名额"诈骗同 样高发。不法分子冒充高校招生老师或中介, 以"补录""扩招""预留名额"为名,承诺可帮助 孩子进入理想高校,诱骗家长缴纳高额费用。 另外,还有不法分子伪装成教育部门工作人员, 以发放"国家助学金""专项奖学金"为由,套取

考生身份证号、银行卡号等信息实施盗刷,或要 求先交手续费才能领取"奖学金"。

李凯表示,"在此呼吁广大考生和家长,务 必做到'不轻信、不透露、不转账'。遇到可疑情 况,应及时与学校、教育部门或警方联系,核实 信息真伪。同时,家长和考生要保护好个人隐 私,切勿随意在陌生网址上填写个人信息、银行 卡账号及短信验证码等重要信息。高考是人生 的重要节点,希望广大考生和家长在享受高考 结束后的喜悦时,也能保持警惕,守护好自己的 权益和财产安全,不让诈骗分子有可乘之机。"

6月29日起 填报高考志愿

□记者 冯纯 报道

2025年高考首轮志愿填报将 于 6 月 29 日在网上进行。高考志 愿填报是一个复杂且重要的过程, 涉及到考生的未来发展方向。

在填报志愿之前,考生和家长 需要收集相关信息,包括本省历年 高考报名人数、历年高考本科分数 线、历年录取人数等。此外,还需要 关注志愿填报的文章、公众号,提前 熟悉高考志愿填报的技巧和注意事 项。在正式填报志愿前,考生须参 加模拟志愿填报,熟悉志愿填报系 统和操作方法。

成绩公布后,考生需要根据高 考成绩、位次等因素,合理定位自己 的目标院校和专业。

在了解了所有信息后,家长和 考生应共同制定志愿填报策略。这 包括"冲一冲、稳一稳、保一保"的原 则,即在不同批次或平行志愿中,合 理分布志愿,既有冲刺理想院校和 专业的尝试,也有较为稳妥的选择, 以及确保被录取的保底志愿。

要注意特殊类型招生如强基计 划、高校专项计划等,确保这些特殊 类型的招生也纳入考虑范围。考虑 体检与专业要求的考生需要按要求 参加普通高考体检并上传体检数 据,并结合本人生源类型,认真阅读 专业目录中的重要说明,选择适宜 就读的专业填报。

6月28日起,山东省教育招生 考试院开放志愿填报辅助系统,【适 用于普通类、艺术类、体育类提前批 (平行志愿部分)第1次志愿、普通 类、体育类常规批第1次志愿、艺术 类本科批第1次志愿和春季高考本 科批第1次志愿填报】。

普通类提前批第一次志愿填 报时间为 6 月 29 日 9:00-18: 00,常规批本科志愿填报则安排在 7月5日至7日。志愿填报入口 为山东省教育招生考试院官方网 站(http://www.sdzk.cn),点击 "考生点击此处进入平台"处,即可 进行志愿填报。

胶信分"兑"出惊喜 "世纪商圈"吃喝玩乐享优惠

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 当好全面深化改革排头兵

中云街道办事处创新探索"信 用+商圈"发展模式,以"胶信分"平 受更多的优惠,这样挺好的。"市民 台为纽带,推动信用成果深度融入 马兰说。 民生服务场景,构建起特色鲜明的 用生态体系,提升了"世纪商圈"的 品牌影响力与市场竞争力。

在中云街道"世纪商圈"的一家 服装店里,市民马女士在某专柜选 购了一件防晒衣,结账时,店员贴心 引导,为她带来了意想不到的优惠。

"你有'胶信分'吗?""有。""你 扫一下二维码看看,现在店里的活 动是打七折,如果你有'胶信分'的 话可以打六折。"服装店售货员张 福霞正与前来购买服装的市民宣 传"胶信分"活动。

"商品确实在正常的优惠基础

□记者 樊昊 张国瑞 报道 很实惠。'胶信分'分高的话本身也 是觉得很光荣很自豪,市民也能享

张福霞告诉记者,自参加"胶信 "世纪商圈",进一步完善了商圈信 分"活动以来,店里的客流大大提升 了,也带动了店里的业绩增长。

"世纪商圈"的前身是我市首 家集购物、餐饮、休闲娱乐于一体 的大型综合性购物中心——新世 纪购物中心,作为开业超20年的 商业地标,日均客流量长期保持在 1万人次左右。

近年来,中云街道办事处依托 "胶信分"平台进一步升级商圈生 态,构建了胶州市佰家汇服装店、 青岛国货丽达购物中心两大主体 在内的"世纪商圈",吸引了国货丽 达、波司登、361°、乔丹、衣世界服 上更便宜更优惠了。我觉得这样 装超市等品牌入驻,通过信用赋能



让老牌商圈焕发新活力。

"当时办事处跟我们沟通的时 候,就觉得'胶信分'入驻是一个双 嬴的事情。一方面,入驻平台给店 铺起到了引流的作用,吸引了更多 的市民来这边消费;另一方面,除 了平时的优惠以外,我们也愿意给 信用分高的消费者一些额外优惠, 鼓励大家提高诚信意识,参与信用 建设。"青岛国货丽达购物中心顾 客运营部经理贤欣说。

如今在"世纪商圈","胶信分" 正成为市民畅享实惠与文明的双 重"钥匙",消费者既能在多家商户 解锁专属优惠,乐享真金白银的实 惠;又能在一次次诚信兑换中,让 "守信有价"的理念浸润心田。这 一创新实践,成为商圈与市民共建



文明生态的生动实践。

"下一步,我们办事处将通过 '信用+'继续赋能商圈建设,邀请 科润城入驻'胶信分'平台,扩大世 纪商圈影响力。同时,通过深化信 用分级优惠机制,鼓励更多市民提 高诚信意识,为诚信社会注入持续 动能。"中云街道办事处经贸二部 负责人刘迎元表示。